

## 我市建立“三位一体”安宁疗护工作模式

## 为广东安宁疗护提供生动实践经验

本报讯 记者刘雅玲报道:4月8日,全省老年健康工作会议在广州召开。会上,我市“三级医院-基层医疗机构-居家(养老机构)”三位一体工作模式和人才培训机制获得省卫生健康委肯定,为广东安宁疗护提供了生动实践经验。

近年来,我市积极推进安宁疗护工作发展。2023年,我市被确定为第三批安宁疗护国家试点城市,建立政府主导、部门联动、社会参与、家庭为核心的整体推进工作格局,积极探索安宁疗护服务珠海供给发展模式。

## 建立机制广布局,管理更加有序

安宁疗护是指为疾病终末期患者提供临终前疼痛及其他症状控制、舒适照护等服务,并为患者及家属提供心理支持和人文关怀,让患者从容、有尊严地走完生命最后一程,是一种有别于常规医疗的关怀模式。

目前,我市将安宁疗护试点工

作纳入医疗卫生服务和养老工作体系规划,计划到2025年,每个区至少设立一个安宁疗护病区。形成以市养老中心、中大五院、遵医五院为牵头单位,12家试点机构为专业技术支撑,覆盖全市、举办主体多元、服务多样化的安宁疗护服务体系。

## 多种形式促供给,创新服务模式

通过在医疗机构老年医学科、肿瘤科、疼痛科等科室开展安宁疗护服务,在有条件的医院增设安宁疗护病区,在医养结合机构社区卫生服务中心(乡镇卫生院)开展安宁疗护服务,发展居家安宁疗护服务等形式,开展安宁疗护服务。建立了“三级医院-基层医疗机构-居家(养老机构)”三位一体工作模式,打造资源互补、机制衔接、功能优化的老年人健康服务网络。

目前,我市已形成涵盖医疗照护、心理慰藉、社会支持等多元化服务内容的安宁疗护服务体系,为生命终末期患者提供中西医结合

的,包括姑息治疗、止痛/镇痛治疗、香薰疗法、医疗护理、心理慰藉、营养指导、生活照料等切实有效的诊疗、护理服务。

## 创新服务定标准,提升服务质量

通过制定我市安宁疗护服务标准、患者收治标准、转诊和收治流程、相关医学文书及考核评估指标体系等标准规范,逐步建立起符合我市实际的安宁疗护服务标准和服务规范。目前,“预立医疗照护计划的沟通指南”获得珠海市地方标准公开发布,“安宁疗护病房物理环境构建标准”获批广东省地方标准,并实际运用于安宁疗护病房物理环境设计方法,为综合医院安宁疗护病房的建设或改造提供积极参考依据。

## 搭建平台强培训,促进持续发展

建立“1+N+P”人才培养机制,由卫健部门构建1个安宁疗护人才培养体系,负责理论培训、继续教

育、考核及认证等组织管理工作。遴选有条件的N家医院,作为市级安宁疗护临床实践带教基地,完成以安宁疗护病例为基础的临床实践教学。“P”是指通过建立粤港澳安宁疗护服务发展联盟和珠海市护理学会安宁疗护专业委员会等平台,开展人才培养和交流。

## 丰富渠道多宣传,打造良好氛围

开展线上线下教育宣传,加强对社会公众尤其老年人、重症疾病患者及家属的生死教育,增强社会大众对安宁疗护理念的了解和认同,进一步改变传统认识,充分尊重生命,推动人文关怀,营造良好的社会氛围。

接下来,我市将不断深化安宁疗护服务体系,为患者和家庭提供更多元优质、方便可及的安宁疗护服务,力争形成可持续、可复制、可推广的安宁疗护工作经验和模式,为安宁疗护服务事业高质量发展贡献珠海力量。

## 习近平会见马英九一行

(上接01版)第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也终将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学

互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花蓮县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族、都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。王沪宁、蔡奇等参加会见。

## 万吨级“巨无霸”在珠海建造完工

(上接01版)据悉,上部组块安装到位后,整个平台的总高度将达到428米,接近于“小蛮腰”广州塔的塔身主体高度,甲板投影面积约2500平方米,相当于6个标准篮球场大小,平台总重量超5万吨,超越“鸟巢”国家体育场外部造型钢结构的总用钢量,建成后将刷新国内和亚洲海上单体深水原油生产平台的高度和重量纪录。

本月下旬,“海基二号”上部组块将运至已完成安装的导管架处,开展上部组块的海上安装和海上调试等工作,预计于今年下半年实现“海基二号”平台的整体机械完工。平台建成后,将服役于珠江口盆地的我国第一个深水油田——流花11-1/4-1油田首个开发项目,推动亿吨级深水老油田焕发新生机,为粤港澳大湾区经济社会发展注入能源新动力。

## 2024年3月份珠海环卫指数

排名	镇(街)	环卫指数	备注
1	莲洲镇	92.83	2024年3月珠海环卫指数实地测评完成全市范围的检查(海岛除外),共检查了220个点位,其中包括市政道路88个、背街小巷88个、居民区垃圾收集点44个。
2	湾仔街道	91.96	
3	红旗镇	91.85	
4	万山镇(鹤洲一体化片区)	90.91	
5	平沙镇	89.91	
6	南水镇	88.96	
7	白藤街道	88.74	
8	香湾街道	87.04	
9	三灶镇	87.03	
10	狮山街道	86.78	
11	南屏镇	86.37	
12	吉大街道	84.45	
13	翠香街道	83.49	
14	乾务镇	83.46	
15	唐家湾镇	83.23	
16	拱北街道	83.20	
17	白蕉镇	83.16	
18	井岸镇	82.39	
19	斗门镇	81.36	
20	前山街道	81.22	
21	凤山街道	80.90	
22	梅华街道	79.15	

## 环卫指数测评红黑榜

(资料来源:珠海市城市管理和综合执法局)

红榜	重点场所	环卫指数	备注
红榜	狮山街道香山公园	92.83	公园生活垃圾分类宣传氛围较好,环境卫生管理较好。
	唐家湾镇后环湿地公园(一期)	91.96	公园生活垃圾分类宣传氛围较好,设置垃圾分类趣味游戏,环境卫生管理较好。
	凤山街道长沙墟社区公园一期	86.78	园区干净整洁无垃圾落地,配套公厕无异味、管理较好。
黑榜	鹤洲新区(筹)银湾路(南湾南路公交站路段)	83.46	路面干净整洁无垃圾落地,管理较好。
	香洲区南屏镇丰华路(丰华路东公交站路段)	79.15	路面干净整洁无垃圾落地,管理较好。

黑榜	背街小巷	环卫指数	备注
黑榜	翠香街道云栖街	83.46	人行路面有明显污迹、建筑垃圾乱堆放,道路两边垃圾、烟头落地较严重。
	前山街道前山百货侧绿地小游园	81.22	未设置生活垃圾分类收集容器,无生活垃圾分类相关宣传,垃圾落地较严重。
	香洲区南屏镇濠泉东社区公园	80.90	生活垃圾分类收集容器脏污、标识错误,垃圾满溢未及时清运、收集容器附近垃圾乱堆放。
黑榜	香洲区南屏镇濠泉路	83.46	道路两边路牙处垃圾散落较多,沙土占用人行道路天堆放。
	鹤洲新区(筹)晨光路	79.15	路牙石大量尘土、垃圾、烟头堆积未清理。

备注:2024年4月1日至7日,珠海环卫指数实地测评检查了香洲区、高新区和鹤洲新区(筹)共120个点位,其中包括市政道路36个、背街小巷27个及57个公园专项的市容环卫情况。评出本期红黑榜。



【港口预报】 扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
香洲港	轻浪	00:14	196	05:42	90	11:39	253	18:38	21
九州港	轻浪	05:24	73	11:19	234	18:17	9		
澳门港	轻浪	05:15	157	11:00	306	18:15	82		
高栏港	轻浪	05:08	90	10:17	252	18:08	23	23:32	169

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	3	0.9	24.4	不易晕船
东澳岛	3	0.7	24.5	不易晕船
外伶仃岛	3	1.1	24.3	不易晕船
大万山岛	3	1.1	24.8	不易晕船
荷包岛	3	1.0	25.1	不易晕船
庙湾岛	3	1.3	25.0	预防晕船

分区分区	海况(级)	浪高(米)	浪级	海上安全提示
香洲区近岸海域	3	0.3-0.6	小浪到轻浪	海况良好,适宜海上作业
金湾区近岸海域	3	0.6-1.0	轻浪	海况良好,适宜海上作业
平门区近岸海域	3	0.4-0.8	小浪到轻浪	海况良好,适宜海上作业

## 粤港澳大湾区文化创意设计大赛项目合作对接会在珠举行

## 推动大赛成果转化应用

本报讯 记者张映竹报道:积木解读古文、再现山水之乐,面如满月、体态丰盈的唐姐……4月10日,一场创意闪光、智慧交锋的粤港澳大湾区文化创意设计大赛项目路演暨合作对接会在珠海规划展览馆与珠海博物馆两馆中央大厅举行。来自全国各地的文旅、金融、文创企业嘉宾、路演项目代表、在校相关专业学生和媒体代表近200人参会。活动由广东省文化和旅游厅、珠海市人民政府主办。

据了解,本次对接会旨在通过投资机构与文创项目之间的合作,推动大赛成果转化应用,促进创意设计和资本、产业有效对接。会上,深

圳创新投资集团执行总经理、投委会专职委员刘纲带来了题为“文化创意产业基金投资:激发地方特色产业新活力”的主旨演讲,他从投资者角度分析了粤港澳大湾区文创产业新质生产力的发展思路,并详细介绍了文创产业基金如何为文创企业提供支持。刘纲表示,就目前而言,许多文创企业在传统文化与时尚生活相结合的方面做了许多工作,未来,如何让这些产品、IP有更深刻的内涵、更丰富的内容,就需要持续的创作。他谈到,珠海有得天独厚的区位优势、产业优势,可以考虑将影视行业、文化、教育、艺术等相关内容结合起来,

挖掘各方创作、创造潜力,从而产生更多好想法、好产品。

会上,众多业界代表发表了主题演讲。其中,国风动漫艺术家、唐姐IP创始人、桥合动漫创始人二乔先生以“在地文化:创意设计的源动力”为主题,结合“唐姐”IP案例深入解析了在地文化语境中,如何运用设计思维将抽象的历史文化具象化的方面做了许多工作,未来,如何让这些产品、IP有更深刻的内涵、更丰富的内容,就需要持续的创作。他谈到,珠海有得天独厚的区位优势、产业优势,可以考虑将影视行业、文化、教育、艺术等相关内容结合起来,

挖掘各方创作、创造潜力,从而产生更多好想法、好产品。会上,众多业界代表发表了主题演讲。其中,国风动漫艺术家、唐姐IP创始人、桥合动漫创始人二乔先生以“在地文化:创意设计的源动力”为主题,结合“唐姐”IP案例深入解析了在地文化语境中,如何运用设计思维将抽象的历史文化具象化的方面做了许多工作,未来,如何让这些产品、IP有更深刻的内涵、更丰富的内容,就需要持续的创作。他谈到,珠海有得天独厚的区位优势、产业优势,可以考虑将影视行业、文化、教育、艺术等相关内容结合起来,

创定制合作部主任芦永安通过民心相通的丝路故事,用大众喜爱的积木玩具推介文创文化。在合作对话环节,业界代表围绕“探索文创投融资成功的黄金法则”这一话题结合现实案例与行业经验,从文创项目的商业模式设计、合作对接平台建设等角度展开交流探讨。

据了解,通过一系列项目路演、合作对接、成果展示、探讨交流活动,粤港澳大湾区文化创意设计大赛的多个作品成功签约。未来,珠海将持续打造大赛成果转化应用平台,建立长效对接机制,实现创意与市场的有效链接。

## 我市举办专题读书分享会

## 传承红色基因 守护国家安全

本报讯 记者蒋毅报道:4月10日,在第九个“4·15”全民国家安全教育日来临之际,由市委国安办、市国家安全局主办的“传承红色基因 守护国家安全”专题读书分享会,在市总体国家安全观教育基地——杨匏安陈列馆举行,40余名读者参加。

杨匏安是中国共产党早期优秀的革命家、理论家,是马克思列宁主义坚定的拥护者、传播者,被誉为“华南传播马克思主义第一人”。分享会上,读者们走进古色古香的陈列馆,通过阅览杨匏安的生平大事

年表,参观馆内陈列实物,学习先烈重要作品节选,聆听革命事迹介绍,深刻感受杨匏安对祖国和人民深厚的爱,纷纷为杨匏安英勇无畏的牺牲精神和公忠不可忘的高尚家国情怀所触动。

分享会上,作家孔见就其作品《毛泽东兵法》向读者们进行创作分享。《毛泽东兵法》是系统讲述毛泽东军事实践和思想的读物。在读者问答环节,读者们就毛泽东军事思想对当前国防安全建设、维护国家安全工作的重要意义与孔见开展热烈讨论。

作为首批市级总体国家安全观教育基地之一,杨匏安陈列馆紧紧围绕独特的资源禀赋,深入挖掘自身红色文化内涵和国家安全教育的生动案例,并融入到日常讲解中,不断完善和提升国家安全观传播窗口的功能,让基地成为全民维护国家安全的思想之基、实践之所、领悟之堂。

据悉,今年我市“4·15”全民国家安全教育日系列活动丰富,将依托“国安号”主题轮渡、公交、地标建筑亮灯等载体、形式开展宣传活动,不断增强全民国家安全意识和素养,夯实维护国家安全思想基础。

## 小小军体拳 大大强国梦

## 香洲区军体拳现场培训暨国防教育交流活动举行

本报讯 记者张景璐报道:4月10日,香洲区军体拳现场培训暨国防教育交流活动在香洲区第五小学(以下简称“香洲五小”)举行。

“我们曾经梦想当将军,也曾经宣誓向雷锋学习……”活动伊始,一曲激昂的军歌《战友你还记得吗》在校园里回荡。小小军体拳,大大强国梦。在香洲五小课间军体拳擂台赛中,20名优秀学子表演了军体拳《育魂》,一招一式,铿锵有力,充分展现了少年学子的热血与刚强。紧接着,该校全体学生齐上阵,共同演绎军体拳

《筑梦》。他们步伐一致,动作铿锵有力,一声声“嘿——哈——”的呼喊声响彻校园。

香洲五小校长李方振表示,今年3月以来,该校以“小军训”的方式发动师生全员参与到军体拳活动中来,将技术层面的武术教学进一步拓展为促进人全面发展的教育,将传统武术的精髓与现代教育理念相融合进行创新,通过体育课堂、“阳光体育”、课间擂台赛、学生社团、家庭作业练习等五个方面的措施,实现人人会打军体拳,让军体拳成为校园新风尚。

香洲区教育局副局长江学英表示,军体拳的推广和普及不仅有助于学生强身健体,更能帮助师生体会国防教育的重要性。香洲区教育局高度重视学校体育工作,下一步将广泛开展校内军体拳比赛以及全区学生军体拳大赛,并将军体拳纳入香洲区中小学武术套路锦标赛集体赛项目,希望通过军体拳厚植学子国防观念和爱国情怀,培养更加阳光、自信的新时代少年儿童。

## 广东省珠海市中级人民法院公告

(2024)粤04破12号

本院于2024年3月8日裁定受理珠海弘润达贸易有限公司破产清算一案,并于2024年4月3日指定广东朗乾律师事务所担任管理人。珠海弘润达贸易有限公司的债权人应在2024年5月31日前向珠海弘润达贸易有限公司管理人广东朗乾律师事务所(通信通讯地址:珠海市吉大海滨南路52号中信南航国际广场15楼。邮政编码:519000,联系人:郑嘉琪,联系电话:13360609056)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。珠海弘润达贸易有限公司的债务人或者财产持有人应当向珠海弘润达贸易有限公司管理人清偿债务或交付财产。

特此公告

广东省珠海市中级人民法院  
二〇二四年四月三日

## 招标公告

一、项目名称:湾仔海关缉私分局执法办案场所修缮工程。  
二、预算总额:¥1,855,025.03。  
三、详见中国政府采购网、中国海关网。  
四、代理机构联系人:谢小姐 13286037720。  
代理机构:亿诚建设项目管理  
有限公司  
2024年4月11日